

PROCES – VERBAL nr. 9/2016

încheiat în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ghidfalău, din data de 31 august 2016 în sala de ședință a Primăriei Ghidfalău

Sunt prezenți consilierii locali:

1. BENKŐ ANDRÁS
2. DÁLNOKI BARNA
3. INCZE ISTVÁN
4. INCZE REKA
5. JANCsó ERNŐ
6. MÁTHÉ ISTVÁN
7. PORZSOLT LEVENTE
8. SÁNDOR SÁNDOR
9. SINKA ISTVÁN
10. SZABÓ FERENC
11. KANYÓ ISTVÁN

Mai participă:

- Berde József – Primarul comunei Ghidfalău
- Domokos Erika secretarul comunei
- Incze Jolan, referent în cadrul Compartimentului impozite și taxe locale din cadrul aparatului de specialitate al primarului
- Lemhenyi Eva, referent în cadrul Compartimentului impozite și taxe locale din cadrul aparatului de specialitate al primarului

Ședința ordinară a Consiliului Local Ghidfalău a fost convocată prin Dispoziția nr. 131/ 25 august 2016, emis de Primarul comunei Ghidfalău.

Ședința se deschide la orele 13,00 de Secretarul comunei, cine constată că sunt prezenți 11 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție, astfel ședința ordinară de azi este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

Președintele de ședință este dl. Consilier local Benko Andras, ales prin **Hotărârea nr. 39/2016**.

În continuare, președintele de ședință supune aprobării procesul verbal al ședinței ordinare din luna iulie 2016.

dl. consilier local Szabo Ferenc, arată că procesul verbal al ședinței ordinare din luna iulie nu conține interpelările sale, motiv pentru care propune completarea procesului verbal al ședinței ordinare din luna iulie, cu următoarele:

La data de 12 ianuarie 2014, Consiliul Național Secuiesc s-a adresat unităților administrativ teritoriale din secuime, cu rugămintea ca reprezentanții UAT-urilor să-și manifeste intenția lor, în vederea creării unei regiuni administrative autonome, denumită

" Ținutul Secuiesc". Regiunea astfel creată, ar avea statut autonom, și pe teritoriul regiunii, lângă limba oficială a țării ar fii recunoscută limba maghiară ca limbă oficială. Dintre cele 153 de UAT-uri din secuime, 62 de consilii locale au adoptat hotărâre de consiliu local în acest sens. Dl. Consilier local Szabo Ferenc, solicită respectuos ca în cel mai scurt timp posibil și comuna Ghidfalău să dea curs solicitării Consiliului Național Secuiesc.

D-na Mathe Judit din Angheluș de mai multe ori s-a plâns că, cu ocazia ploilor abundente curtea și beciul imobilului ei se inundă. Această problemă se repetă la mai multe gospodării din Angheluș. Acolo există o problemă de fond și trebuie găsită cauza acestei probleme.

Placa comemorativă de pe clădirea Casei de Cultură din Ghidfalău conține mai multe greșeli ortografice de asemenea nici denumirea clădirii nu este trecut corect. Aceste greșeli trebuiesc corectate cât mai repede.

Dl. Consilier Mathe Istvan arată, că în cursul ședinței anterioare el și-a cerut iertare de la acele persoane care au fost jignite în cursul campaniei electorale și nu doar de la dl. Primar, așa cum apare în procesul verbal al ședinței motiv pentru care solicită corectarea acestei erori.

Nefiind alte întrebări, interpelări, procesul-verbal completat se supune aprobării. 9 consilieri au votat "pentru", 2 consilier au votat "împotriva" (Szabo Ferenc, Mathe Istvan). Cu majoritate de voturi procesul verbal a fost aprobat.

În continuare dl. Primar prezintă ordinea de zii, astfel:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea execuției bugetului comunei Ghidfalău, întocmit pe cele două secțiuni pe trimestrul II, anul 2016, **inițiator: Primar**
2. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2016, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare și modificarea programului de investiții pe anul 2016, **inițiator: Primar**
3. **INFORMARE** privind colectarea impozitelor și taxelor locale
4. **DIVERSE**

Dl. Primar, propune modificarea ordinii de zii, în sensul ca primul punct de pe ordinea de zii să fie Informarea privind colectarea impozitelor și taxelor locale.

Nefiind întrebări, alte propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate, cu votul „ pentru” a cei 11 consilieri locali în funcție.

INFORMARE

În cadrul acestui punct, d-na Lemhenyi Eva prezintă situația colectării impozitelor și taxelor locale restante, astfel: au fost emise 9 adrese de înființare a popririi, dintre care deja au fost înființate 6 popriri, 8 persoane fizice și 4 persoane juridice și-au stins datoriile față de bugetul local. De asemenea a fost pornită executarea silită pentru suma de 41.345 lei. Această sumă reprezintă amenzi și sunt pregătite dosarele pentru a fi înregistrate la Judecătoria Sft. Gheorghe în vederea schimbării amenzilor în muncă pentru folosul comunității.

A fost debitată suma de 20049 lei, reprezentând amenzii. Din această sumă a fost achitată suma de 5749 lei. De asemenea a fost încasat suma de 54671 și a fost anulat suma de 16109 lei reprezentând 73,3% din majorările de întârziere, beneficiarilor prevederilor Hotărârii Consiliului Local nr. 4/2016 privind aplicarea prevederilor OUG nr. 44/2015 privind acordarea unor facilități fiscale.

Punctul 1 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3399/25.08.2016 și Proiectul de hotărâre nr. 3400/25.08.2016 inițiate de d-l primar privind aprobarea execuției bugetului comunei Ghidfalău, întocmit pe cele două secțiuni pe trimestrul II, anul 2016, Raportul de specialitate al Compartimentului financiar contabil, impozite și taxe nr. 3401/25.08.2016, raportul nr. 3428/31.08.2016 al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația public locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină precum și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 3430/31.08.2016.

D-na contabilă prezintă contul de execuție al bugetului local. Potrivit contului de execuție veniturile totale față de planul aprobat pentru anul 2016, sunt realizate în procent de 91,94%, iar cheltuielile bugetului local au fost efectuate în proporție de 69,46% față de creditele bugetare aprobate pentru anul 2016. Din contul de execuție al bugetului local rezultă un excedent de 125.229 lei, dintre veniturile încasate și plăți efectuate.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația public locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată, pe care consiliul local îl adoptă cu 9 voturi. „pentru”. D-nii consilieri Szabo Ferenc și Mathe Istvan votează "contra". **Hotărârea nr. 44/2016.**

Punctul 2 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3402/25.08.2016 și Proiectul de hotărâre nr. 3403/25.08.2016 inițiate de d-l primar privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2016, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare și modificarea programului de investiții pe anul 2016, Raportul de specialitate al compartimentului financiar contabil, impozite și taxe, nr. 2359/14.07.2016, raportul nr. 3429/31.08.2016 al comisiei de specialitate activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația public locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină precum și avizul de legalitate nr. 3431/31.08.2016 al secretarului comunei.

D-na contabilă Incze Jolan, arată bugetul local al comunei se rectifică cu suma de 56,90 mii lei, prin repartizarea acestuia între capitolele de cheltuieli, astfel:

- Cap. 51.02 autorități publice

Cheltuieli de personal, 54,00 mii lei

Bunuri și servicii, - 32,00 mii lei

Cheltuieli de capital, 25,00 mii lei

- **Cap. 54.02 Alte servicii publice generale**

Cheltuieli de personal, - 50,00 mii lei

Bunuri și servicii, - 11,40 mii lei

- **Cap. 67.02 Cultură, recreere și religie**

Cheltuieli de personal, 6,00 mii lei

Bunuri și servicii, 5,00 mii lei

Alte transferuri, 3,00 mii lei

Cheltuieli de capital, 2,00 mii lei

- **Cap. 68.02 Asigurări și asistență socială**

Asistență socială, 3,00 mii lei

- **Cap. 70.02 Locuințe, servicii și dezvoltare publică**

Bunuri și servicii, 5,00 mii lei

Cheltuieli de capital, 2,50 mii lei

- **Cap. 84.02. Transporturi**

Bunuri și servicii, 25,20 mii lei

Cheltuieli de capital, 19,60 mii lei

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația public locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 11 consilieri locali.
Hotărârea nr. 45/2016.

DIVERSE:

Dl. Primar reamintește consilierilor locali, adresa Primăriei Nyarad – Ungaria, prin care autoritatea din Ungaria își manifestă voința de a încheia un contract de înfrățire cu comuna Ghidfalău. În urma discuțiilor purtate se ajunge la concluzia, că în cursul lunii octombrie, înainte de încheierea contractului de înfrățire ar fii utilă efectuarea unei vizite oficiale în Ungaria în vederea cunoașterii autorităților locale și pentru discutarea condițiilor acordului de colaborare. Dl. Primar întreabă consilierii dacă vor să facă parte din delegație. Consilierii locali Kanyo Istvan, Porzsolt Levente, Incze Istvan, Sandor Sandor, Benko Andras, Mathe Istvan își manifestă dorința de participare, astfel urmează ca printr-o adresă oficială autoritatea locală din Ungaria să fie înștiințat în acest sens.

Dl. Primar aduce la cunoștința consilierilor locali faptul că, în urma adoptării Hotărârii consiliului local nr. 42/2016 privind luarea în folosință gratuită a terenului în suprafață de 2200 mp de la Biserica reformată din Angheluș, în vederea construirii unei case Mortuare, s-a semnat contractul de suprafață în fața notarului public. În baza acestuia suprafața a fost notată și în cartea funciară, astfel urmează să se facă demersurile necesare în vederea obținerii avizului de la Electrica.

Dl. Primar semnaleză că, începând cu 15 septembrie 2016, școala generală din Zoltan nu-și mai deschide porțile. După cum se știe în clădirea școlii locuiesc două familii fără nici-o formă legală. Dl. Primar solicită opiniile consilierilor locali în vederea soluționării acestei probleme și intrării în legalitate. În urma discuțiilor purtate se ajunge la concluzia, că familiile care locuiesc în clădirea școlii vor fi notificate asupra faptului că ocupă imobilul fără forme legale și că autoritatea locală intenționează să facă demersuri în

vederea închirierii imobilului, sens în care se va solicita comunicarea opiniei lor în acest sens iar în cazul refuzului se va solicita eliberarea clădirii.

Dl. Primar prezintă situația clădirii și a terenului de sport din Zoltan. Clădirea pe zi ce trece se deteriorează mai mult, imediat au dispărut toate țiglele de pe clădire, cât mai urgent trebuie găsită o modalitate în vederea opririi deteriorării. Dl. Consilier Mathe Istvan arată că el este dispus să doneze țiglă în vederea reparării acoperișului și să ajute și la reparații, dar problema de fond este că cetățenii de etnie romă intră în clădire și pe teren și folosesc imobilul parcă ar fi WC public, astfel problema poate fi rezolvată doar prin îngrădirea accesului cetățenilor de etnie romă în imobil. Dl. Primar arată că pentru rezolvarea acestei probleme, este necesară ridicarea unui gard, astfel cetățenii de etnie romă care ar intra în imobil, ar putea fi trași la răspundere penală.

d-șoara consilier local Incze Reka, aduce la cunoștința consiliului local și a d-lui Primar, că în perioada 19-25 septembrie vor fi organizate Zilele Turistice " Haromszek", eveniment la care va participa și comuna Fotoș cu un program cultural, sens în care invită autoritățile locale la acest eveniment și solicită punerea la dispoziție a Căminului Cultural în acest sens.

În continuare dl. Consilier Szabo Ferenc aduce la cunoștința d-lui Primar și a consilierilor locali, problemele cetățenilor care au participat la audiența sa organizată la data de 13 august 2016. În urma discuțiilor purtate asupra problemelor semnalate de cetățeni, s-a răspuns verbal la fiecare problemă în parte, urmând ca dl. Consilier să comunice cetățenilor, răspunsul autorităților locale.

dl. consilier Mathe Istvan întreabă care sunt posibilitățile autorității locale, în vederea rezolvării problemelor legate de igieneizarea și salubritatea localității Zoltan. Dl. Primar solicită sprijinul consilierilor locali din Zoltan în vederea identificării persoanelor care nu respectă normele de igienă și salubritate în vederea trimiterii unor somații. D-șoara consilier local Incze Reka arată consilierilor locali, faptul că în cursul anului viitor pot fii depuse cereri de finanțare la fondul de mediu, pentru proiecte de educație și conștientizare de mediu. Participarea comunei la acest program ar putea rezolva problemele legate de igienizarea și salubritatea satelor. Potrivit variantei draft vor putea fii accesate 10.000 de euro cu cofinanțare de 5%.

dl. Primar prezintă reclamația d-lui Balog Aron, adresat Consiliului național pentru combaterea discriminării, prin care dl. Balog, susține că pe raza comunei Ghidfalău există discriminare între populație. În reclamație expune că, cu ocazia inaugurării plăcii comemorative la Casa de cultură Ghidfalău și la sărbătoarea organizată în satul Fotoș au fost invitați doar membrii UDMR și simpatizanții acestora. Pe marginea acestei petiții, dl Primar menționează că la sărbătorile respective a fost invitată toată populația, iar contravaloarea meselor festive a fost suportată din fondurile personale ale Primarului și a unor consilieri locali.

Dl. Consilier local Mathe Istvan, aduce la cunoștința consiliului local și a Primarului, faptul că consilierii locali din partea PPMT inițiază trei proiecte de hotărâri, care urmează a fi înregistrate după ședință, astfel: proiect de hotărâre privind modificarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Ghidfalău, aprobat prin hotărârea Consiliului Local al comunei Ghidfalău nr.50/2009, proiect de hotărâre privind aprobarea unui spațiu și a terenului aferent pentru sediul local al Erdelyi Magyar neppart – Partidul Popular Maghiar din Transilvania – organizația Ghidfalău și

proiect de hotărâre privind atribuirea loturilor de teren pentru construirea de locuințe proprietate personală pentru tineri, în condițiile Legii 15/2003.

dl. consilier local Porzsolt Levente semnaleză că, la intersecția între Fotoș și Mărtănuș, din cauza rigolei infundate, cu ocazia ploilor se inundă zona. Solicită luarea măsurilor necesare soluționării problemei.

dl. consilier Kanyo Istvan semnaleză că și drumul spre cimitirul din Angheluș s-a deteriorat din cauza ploilor. Solicită repararea acestuia în limita posibilităților bugetare.

dl. Primar arată ca cunoaște problemele semnalate și caută soluții pentru rezolvarea acestora.

Nefiind alte probleme de discutat și nici luări de cuvânt, ședința ordinară a consiliului local al comunei Ghidfalău se încheie la orele 15,00.

Ghidfalău, 31 august 2016.

PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ
BENKO ANDRAS



SECRETARUL COMUNEI
Domokos Erika



DE.3 ex.